

快报记者 安莹在置地广场为你报道

二氧化硫就好比中药界的“三聚氰胺”

中药材打没打磺? 检测还没标准



广州一药店所售的中药含硫磺超高 (图片来源 新快网)

近日,广州中药材被曝硫磺熏蒸二氧化硫含量很高,而记者在采访中却发现,由于缺乏相应标准及有效监管,中药材中二氧化硫就像是中草药界的“三聚氰胺”,江苏药监部门在对中药材抽检时,并没有

二氧化硫这项检测项目。

二氧化硫检测尚无标准

据了解,事件缘起于8月末,广东一些媒体在一些药店和中药材专柜购买了党参、百合、当归等中药材,并将这些药材送到质检部门检测二氧化硫含量。结果显示,其中过半药材的二氧化硫含量超过了500毫克/千克。

而江苏的中药材,二氧化硫含量如何?江苏省药监局的相关负责人告诉记者,目前江苏药检所在对中药材抽检时,并没有二氧化硫检测项目。南京药检所一位负责人向记者透露,检测中药材中的二氧化硫含量就像当初奶粉中的“三聚氰胺”,在《药典》上确实没有规

定药店和医院购进中药材时需检测二氧化硫含量,而供货商也不会向药店提供类似的检测报告。在2010版最新《药典》中,也介绍了二氧化硫的检测方法,但并没有规定二氧化硫合格的标准。

据了解,药监部门在对中药材进行检测时,都是根据中国药典和相应炮制饮片的规定,根据不同的药材进行检测,比如杂质的鉴别,以及中药材中含量的测定。比如冬虫夏草,根据《药典》规定,首先判断真假,其次再对冬虫夏草中腺苷等成分进行检测。

据悉,目前南京各医院和药店的中药材由各大供应商提供,这些供应商都必须有三证(药品生产许可证、营业执照、GMP认证证书),

药监部门也会不定期对医院以及中药材批发商所进药材进行抽检。

识别打磺中药材有妙法

专家告诉记者,硫磺本身也是一味中药,主要的作用是用来防虫和提色,但量多了肯定是不好的。二氧化硫超标的中药材,其实就是用硫磺熏蒸过的。但如今,不仅仅是中药材,硫磺也会被农户或经销商用在银耳等食材上,其目的都一样,一方面是防虫和延长保质期,另一方面也能使药材或食材看起来更光滑、色泽更漂亮,卖相更好。

南京药检所专家提醒市民,硫磺熏蒸后的中药材颜色过于鲜艳,甚至艳丽得不正常。通常可用看、闻、称重等方法来鉴别:

对颜色太鲜亮的药材要警惕,像银耳、百合、山药、霸王花、党参等煲汤常用的料,正常情况下应该呈淡黄色,如果呈雪白色的话,基本上都打过磺;

硫磺熏蒸后的中药材通常会有一股较刺鼻的酸味;

硫磺熏蒸后的中药材要比未熏蒸的中药材重,就连质地疏松的草药也可感觉到重量的差别。

专家提醒说,用硫磺过度熏过的药材靠浸泡淘洗是没有用的,因为毒素已经进入到药材内部,很难洗干净。把打磺熏过的中药材打开包装,摊薄,放在通风处一段时间,可以驱除一部分残留的二氧化硫。如果是误购了过度用硫磺熏过的中药,最好的办法就是扔掉。

快报记者 是钟寅在高淳为你报道

“稻田蟹变身固城湖大闸蟹”报道追踪 假冒“固城湖螃蟹”要被扫地出门

10月9日,快报A7版报道了《揭秘稻田蟹变身“固城湖大闸蟹”》。这则新闻引起高淳县相关部门重视,工商、农林等部门联合检查,并将私自给螃蟹激光打字、套上商标的两家包装店取缔。

这两天,高淳县水产交易市场里巡查人员明显多起来,市场对少数商户的不诚信行为进行规范管理。该县商务局副局长魏文庆介绍,市场从10月9日起,对暴露出的问题进行整治,组织了工商、农林、质监、公安等部门对商户进行检查。查处中发现,两家包装店没有经过授权,私自制作了俗称“戒指”的防伪标识,但真假戒指存在细微差别,真的固城湖螃蟹,是套着“中国驰名商标”的戒指,假戒指则是写着“江苏著名商标”。工商部门对这两家点进行查处,暂扣了假冒标识和给螃蟹激光打字的设备。目前,市场并不禁止外地螃蟹来此销售,但“固城湖螃蟹”却不是随便可以冒充的,必须是产自高淳境内,得到品牌授权许可,同时螃蟹体型、重量达到相应规格,才能使用“固

城湖螃蟹”的商标。

魏文庆还介绍,目前在惠民桥地区,没有一家销售螃蟹的授权直销店,但以“固城湖螃蟹”为招牌的店却有几十家,这已属于严重侵权,他们将会在近期请求工商部门对此进行管理。他呼吁市民不要购买非正规渠道的“固城湖螃蟹”,“这些螃蟹来源不明,肉质也不如真正的固城湖螃蟹,没有质量保障。”

真假“固城湖螃蟹”如何识别?

高淳县水产局局长陈贤明从事水产养殖20多年,他对于辨别螃蟹质量有自己的一套经验。他说,螃蟹首先要看色泽,上好的螃蟹应该青背白肚金爪黄毛,外壳鲜亮,若是用洗蟹粉,只能洗出腹部惨白的螃蟹。当然,自然养殖的水体中,螃蟹腹部出现微黄,也是非常正常的,这并不影响螃蟹的肉质。其次,螃蟹要挑比较有活力的,最好能“张牙舞爪”,若是捆绑起来,就看螃蟹的眼睛是不是转动。最后,要挑腿硬、背高、腹平的螃蟹,这样相对肉质饱满。

优良天数达到320天以上。蓝天行动计划推进工作领导小组由季建业市长任组长,副组长有4名,分别是常务副市长沈健、副市长罗群、陆冰和徐珠宝。成员包括市政府秘书长魏克和多位副秘书长,以及发改委、住建委、城管局、交通局、工商局等多个局委办的“一把手”和“二把手”,还有13个区县的区长或副区长。

记者 陈英报信 机关本月起恢复常规工作时间

今年7月中旬开始,南京的市级机关和省级机关全面实行了“夏时制”作息时间,下午3点才上班,苦了不少要办事的人。本月开始,“夏时制”作息时间结束,又恢复到了常规的上下班时间,市级机关下午2点上班,5点半下班;省级机关则是1点半上班,同样在5点半下班。

通风报信

知道一点,方便更多

记者 陈英报信

市长挂帅推进蓝天计划

2014年,南京将迎来青奥会,本届青奥会的一个主题是“绿色”,为了确保以优良的大气环境质量迎接青奥会,日前南京市政府特别成立了南京市蓝天行动计划推进工作领导小组,由季建业市长亲自挂帅,担任组长,全力推进蓝天行动计划。

蓝天行动计划针对工业废气、城市扬尘和机动车排放污染,亮出了53条针对性遏制举措,以确保2014年空气质量

热烈庆祝《现代快报》创刊十一周年

萬和 IT教育 全国十大最具影响力的培训品牌
江苏省服务外包人才培训基地
南京市软件人才培训基地

诚信办学 硕果累累 传道授业 美名远扬

★实力保障成功 让学员放心、省心、安心!

- 江苏省社会教育先进单位
- 南京市软件人才培训基地
- 南京市三信三优单位
- 南京市重合同守信用企业

精品就业培训课程 ——入学签定就业推荐协议, 毕业学员100%推荐就业!

- Java软件工程师就业培训
- 白金数据库工程师就业培训
- 游戏动漫设计就业培训
- 白金网络工程师就业培训
- 网络营销工程师就业培训
- 网络游戏程序开发就业培训

精品认证培训课程 ——拥有权威国际证书, 你就是IT行业的新金领!

- 甲骨文认证数据库管理专家(OCP)
- 甲骨文认证数据库大师(OCM)
- 红帽认证工程师(RHCE)
- 思科认证网络管理专家(CCNP)
- 微软认证IT专家(MCITP)
- Sun认证Java程序员(SCJP)
- Adobe认证平面设计师(ACCD)

超值优惠活动

思科: 学CCNP送CCNA!
微软: 学MCITP(企业级管理师)送认证考试!

详情访问: www.wanho.net 400-110-1100
培训地址: 中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口)



西安理工大学EMBA在南京热招

- ※ 国务院学位委员会统一制发学位
- ※ 在职学习,每月集中四天授课
- ※ 申请者需大学学历,8年工作经验

- ◆ 24个月
——掌握改变未来的力量
- ◆ 16门经典课程
——全面拓宽您的战略视野

南京咨询电话: 025-83172653 西安理工大EMBA中心: 029-62827067